
Τεχνολογία από γενιά
σε γενιά

Οι διαφορετικές γενιές έχουν πολύ διαφορετικές προσεγγίσεις στην τεχνολογία. Αλληλεπιδρούν
με διαφορετικό τρόπο. Κάποτε ήταν φυσιολογικό να χτυπάς την πόρτα του γείτονα για να
δανειστείς αλάτι. Σήμερα, αρκεί ένα κλικ σε μια εφαρμογή και το παραδίδουν στην πόρτα μας. 

Η τεχνοεπιστήμη δεν είναι θέμα εκπαίδευσης. Είναι κάτι στο οποίο γεννιόμαστε και διαφέρει
ανάλογα με τον βαθμό τεχνικότητας του κόσμου στον οποίο έχουμε εισέλθει. Αυτός είναι ο
λόγος για τον οποίο οι νεότερες γενιές είναι πιο άνετες με την ψηφιακή τεχνολογία: δεν
γνωρίζουν τον κόσμο διαφορετικά. Είναι ψηφιακοί ιθαγενείς. 

Με τον όρο "ψηφιακή γενιά" εννοούμε τα άτομα που γεννήθηκαν ή μεγάλωσαν στην ψηφιακή
εποχή, με γενικευμένη πρόσβαση στις τεχνολογίες της σύγχρονης εποχής (υπολογιστής,
smartphone, διαδίκτυο...). Οι David Buckingham και Rebekah Willett έχουν γράψει ένα βιβλίο, το
"Digital Generations", το οποίο επικεντρώνεται σε αυτή την παραδοχή και στους κινδύνους και
τις ευκαιρίες που προσφέρει η τεχνολογία σε αυτές τις "ψηφιακές" γενιές. 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης
ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA
δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Silent Traditionalists γεννημένοι μεταξύ 1925-
1945 
Baby Boomers γεννημένοι μεταξύ 1945-1965 
Gen X γεννημένοι μεταξύ 1965-1980 
Millennials γεννημένοι μεταξύ 1980-1995 
Gen Z γεννημένοι μεταξύ 1995-2010 
Gen Alpha γεννημένοι μεταξύ του 2010 έως
σήμερα

Αυτός ο όρος "ψηφιακή γενιά" υιοθετήθηκε
επίσης για μια σειρά του NPR που διερευνά τον
τρόπο με τον οποίο οι διάφορες γενιές
ασχολούνται με την τεχνολογία. Όποιο και αν
είναι το επίπεδο της εμπλοκής μας, όλοι ζούμε σε
έναν ψηφιακό κόσμο. Φυσικά, ο βαθμός στον
οποίο κάθε άτομο είναι άνετο και έτοιμο να
αγκαλιάσει την τεχνολογία εξαρτάται επίσης από
το πότε μπήκε στον κόσμο. Αρκεί να ρίξετε μια
ματιά στις ακόλουθες γενιές και τις ημερομηνίες
γέννησής τους:  


